

馬太福音

第九講：天國的實體（二）：第十七章十四節至第十八章

第十七章：王的角色

大山 17:14-21

門徒問耶穌一個問題，為什麼我們趕不出鬼，問題在哪裏？有一類的鬼奉主耶穌的名，就可以把它趕走，但這個附在癲癇小孩身上的鬼，門徒雖有耶穌賜下的權柄也趕不出它來。主耶穌說，因為你們信心小……這一類的鬼若不禱告禁食，它就不出來。

癲癇，英文翻譯有兩種翻譯；Lunatic, Crazy。這個小孩應該不止是發羊癲瘋，頭腦跟精神也錯亂了。信心小，英文翻譯成沒有信心。

耶穌回答問題時很奇怪，他歎氣：“噯，這又不信又悖謬的世代阿，我在你們這裏要到幾時呢？我忍耐你們要到幾時呢？”顯然看得出來，這個鬼所以在人身上有權勢是因為，他們不信而且又是悖逆，他們完全不接受耶穌基督是神的兒子，因為人背叛神的權柄，所以才給鬼留了空隙。

難道他們真的沒有信心嗎？希伯來書第十一章：“**信**就是所望之事的實底、是未見之事的確據。”但我們還是不知道信什麼？耶穌說；如果有芥菜種這樣小的信心，他就答應挪開大山（這裏的大山指著趕鬼）。我們信神能做，神有這個權柄，我們看見了神所要成就的，我們順服祂的權柄，祂就成全我們。這裏沒有說為什麼需要禁食禱告，從舊約的先知，我們可以找到答案。先知們為世代的背逆神，哭泣，悲哀，而禁食，他們定意向神求，在神面前刻苦己心，一心歸向神。登山寶訓裏也講到禱告與禁食，教導了我們如何的**禁食禱告**。

聖殿稅 17:24-27

人家來問交丁稅的問題，丁稅是交給聖殿的，彼得很自然說，耶穌當然交稅。而耶穌卻說，外人向世上的君王交稅，我是兒子我不交。27節，但恐怕觸放（原文作絆到）他們，耶穌就叫彼得去釣魚；釣一條嘴巴裏面有錢的魚。耶穌是很有幽默感的，是一個很好的老師，耶穌沒有責備他。主常常把我們放在一個情形裏頭，叫我們去釣魚，這樣你會想到很多的事情、會反省，可以去實際領會耶穌到底怎麼想法。

主要教彼得兩個功課；第一個功課，認識主耶穌是神的兒子。第二個功課，真正認識耶穌的地位。不要自作聰明，不要越權。

山上的異象最重要的一句話“**這是我的愛子，你們要聽他**。要知道主的意思是什麼，而不是隨隨便便我們自己做主。很多事我們不明白，更需要聽神的。

第十八章：門徒的角色

天國的小子

十八章 1 到 4 節：”門徒們都喜歡做天國中最大的，耶穌說，在天國裏謙卑像小孩子的，是天國裏最大的。像小孩一樣依靠主，求問主的話，那就沒有什麼可以誇口的，因為一切所有都是主給的。這是天國的特性，將來天國裏統統是小子。

小子，有兩種說法；小孩和像小孩一樣的人。

十八章 10 節：你們要小心，不可輕看這小子裏的一個。他們的使者在天上，常見我天父的面。.. 這小子指著 1-5 節所說的小孩子。

十九章 14 節：在天國，正是這樣的人。…指著像小孩而言。

十章 42 節：把一杯涼水給這小子裏的一個喝…指著像小孩一樣的門徒。

小孩知道自己無能，需要依靠父母，需要到學校去學習。但是慢慢長大了，學了很多，知道很多，就開始驕傲，自以為是，失去了像小孩子那謙卑的心。這時要靠聖靈來幫助我們。督徒的罪被主耶穌的寶血赦免了，並不表示有一張犯罪許可證。我們還有更多的功課：基督徒萬萬不能因著神愛你，而成了人的絆腳石。

十八章 5 到 9 節：我們不能照字面解釋說；今天進天國的人都是沒手、沒眼、沒腳的人。耶穌在前面講到絆倒人的事，跌倒是免不了的，但是那絆倒人的有禍了。我們不要作別人的絆腳石，肉體沒有好好被對付，遲早有一天，要絆倒人家的。我們藉著肉體，我們的手、腳、眼睛，表現出行為！也因著我們的手、腳、眼睛，絆倒人。主要我們對付肉體，要砍掉我們的老我。所以他才會說…只有一隻眼進入永生，強如有兩隻眼被丟在地獄的火裏。

加拉太書第五章 16 節“你們當順著聖靈而行，就不放縱肉體的情欲了。聖靈和情欲相爭。這兩個是彼此相敵，使你們不能作所願意作的。”我們沒有信耶穌以前，我們都在罪裏打滾，放縱我們的情欲。但是現在我們信了耶穌以後，聖靈就要開始對付這些東西。

神所要拯救的羊

18：10. 在神的眼中，每一個小子，都有一個使者。(使 12:15. 天使把彼得從牢中救出來) 爲什麼每一個小子有一個使者？詩 91：11. 祂要為你吩咐祂的使者，在你行的一切道路上保護你。在神眼中每一小子都是父的兒子，天父保護祂的兒子。

18：12-14. 小子在天國裏有著很重要的地位。

神爲了這個小子，付什麼代價呢？祂用尋找一隻走迷了路的羊來做比喻，我們在天上的父，不願意失喪任何一個小子，少一個門徒都不可以。我們的寶貴性超過我們自己所瞭解的。在耶穌眼裏，每一個門徒是他的珍寶。

教會生活的原則

18：15 到 17. 耶穌第二次講到教會，這裏講到的教會是實實在在可以解決弟兄姊妹之間紛爭的地方。當弟兄姊妹出了問題，有一、二、三個步驟來解決：先在兩個之間解決，如果解決不了，再找兩、三個人去談談，再不能解決可以告訴教會。

18：21, 22. 有弟兄得罪我，不是饒恕七次就可以，是七十個七次，是無止限的饒恕。

教會肢體配搭合協，主才能在教會中發生作用。(18:18-20)

18:23 到 35. 這裏在講人與神，人與人之間的關係：

耶穌教導門徒；要得到神的赦免，先決條件是向神悔改。得罪人時，就要向人認罪改過。被得罪的人，要原諒人，不可像那惡僕人一樣，沒有憐恤的心。

主禱文：“免我們的債，如同我們免了人的債”。你不赦免別人，神也不赦免你。

教會的權柄

18：18 到 20.”我實在告訴你們，凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁。凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求什麼事，我在天上的父，必為他們成全。因為無論在那裏，有兩三個人奉我的名聚會，那裏有我在他們中間。”

這些話曾經在十六章講過，耶穌對彼得說，西門巴約拿，你是有福的…你是彼得，我要把我的教會建立在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他……我要把天國的鑰匙給你，你在地上捆綁的，在天上也要捆綁。凡你在地上釋放的，天上也要釋放。

十六章是對著彼得講的，十八章對著一群人，對著教會，對著門徒說的。基督徒的仇敵或說神的仇敵有魔鬼、肉體、還有世界。綁是綁神的仇敵，放是釋放凡是被神的仇敵捆綁的人。捆綁、釋放是手段，不是使命。神的目的是把神的國從天上帶到地上來，要在地上建立神的國，這是教會的使命。整個馬太福音就是講這件事情。神賜下天國的鑰匙和權柄，為了是在地上建立天國。

教會如何執行這些權能？第一，要兩個人(小子)在地上，同心合意的求。第二，要有兩三個人奉耶穌的名聚會。

若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求什麼事，我在天上的父，必為你們成全。權柄運用的時候最起碼要有兩個人。兩個人同心合意，不是要你來同我，也不是要我來同你，是合天的心意，天，參考書上告訴我們，這個字是

philharmonic，就是交響樂團的意思。在神的指揮棒下，我們有同一個旨意。

一個人禱告跟兩三個人禱告有什麼不一樣？一個是代表教會的原則；一個是代表個體的原則。一個人可以不出聲的禱告，兩三個人時，你如果不出聲，人家怎麼知道你在講什麼？禱告需要學習，尤其是眾人的禱告，原因是要摸出神的旨意。

20 節… 奉神的名聚會，那裏就有我在他們中間。解釋出另一個理由，為什麼天父會成就我們所求的？因為，有神的同在。